
 

 
 
 
 
 

 
 

 
Resultat 
Resultaten från internrevisionen har sammanställts ur revisionsdatabasen. Under varje figur redogörs tillhörande 
resultat. Inom parentes anges (2021) och (2020) års resultat. 
 
För att skapa struktur i utvärderingen, och identifiera åtgärdsområden, har verksamhetsområden kategoriserats enligt 
följande: 
 
Maskin och miljö 

Företag och uppdragsgivare 

Kompetens och utbildning 

Anställda och arbetsmiljö 

 

Enligt standardkravet ska minst 10 % av företagen i respektive företagskategori revideras. Internrevision har 
under 2022 genomförts hos totalt 480 företag vilket motsvarar 20 % av de anslutna företagen. Av de 480 
företagen är: 

• 273 st. avverkningsentreprenör  
• 160 st. skogsvårdsentreprenör  
• 47 st.  planläggningsentreprenör 

 

Entreprenörerna i ECSkog:s gruppcertifiering uppfyller sina åtaganden.  Brister har åtgärdats och de som inte 
bättrat sig har förlorat entreprenörsbevisen. Revisorerna känner sig välkomna vid besöken och upplever en 
god stämning vid kontakterna med de anslutna företagen. Flera entreprenörer vittnar om att de får en bra 
rådgivning av internrevisorn.  

Vid nycertifiering upplever vi en alltmer ambitiös attityd, där man anstränger sig för att vara förberedd och 
ser nyttan med certifieringen. Entreprenörscertifieringen är numera en naturlig del i verksamheten.  

 

Växjö, 4 oktober 2022 

Per Eriksson, VD 

REVISIONSRAPPORT 2022 



 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
Diskussion och analys av resultatet 
 
Företagens organisation och rutiner, med betydelse för PEFC-kriteriernas efterlevnad, är god. Rutiner och 
genomförande av uppdragen uppfyller väl PEFC-kriterierna.  
 
 

 
Maskin och miljö 
Inom maskin och miljö är uppfyllanden av standarden god eller mycket god och stadiga förbättringar har skett för 
flera områden, såsom dieseltankar och förpackningar för bränsle. Inom farligt 
avfall ska noteras att det infördes ny avfallsförordning under 2020, vilket kan ha 
påverkat tolkningen av kraven och resultatet, men 2022 ser förändringen ut att 
ha implementerats bra med allt större andel godkända avfallsliggare och 
transportdokument. 
 
Under 2020–2021 har en satsning gjorts på att besöka och revidera 
entreprenörer som fortfarande har etylenglykol och mineralhydraulolja, i syfte 
att dessa vätskor ska avvecklas.  
 
 
 
 
 
 

Fakta 
ECSkog:s certifieringsparaply har under 2022 reviderats enligt reglerna i PEFC SWE 004:3.               
Internrevisionen omfattade 480 st företag, motsvarande 20 % av de anslutna företagen.  
 

Fördelningen av verksamhetskategorier: 
55 (56) (64) %  Avverkningsföretag 
35 (32) (22) %  Skogsvårdsföretag 
10 (12) (14) %  Planläggningsföretag 

 
Årets egenkontroll genomfördes under februari-april 2022 och omfattade 2414 st. entreprenörsföretag. 

Med årets revisionsresultat 
drar vi slutsatsen att det 

giftiga etylenet och den ej 
miljöanpassade hydrauloljan 

i stort sett är helt utbytt. 



 

 
 
 

• Vid revisionsbesöken hade 100 % (99 %) (98 %) av 
de vätskekylda maskinerna propylenglykol i 
kylsystemen.  

 
• 99 % (99 %) (98 %) av hydraulmaskinerna använder 

hydraulvätska som uppfyller kraven i SS 15 54 34 
”miljöanpassad”.  

 
• 98 % (97 %) (97 %) använder miljögodkänd 

sågkedjeolja. 
 

• Saneringsutrustning för olje- och bränsleutsläpp finns 
hos 92 % (90 %) (99 %) och uppsamlingsutrustning 
hos 99 % (98 %) (99 %) av de berörda företagen vid 
revisionsbesök. 

• 93 % (94 %) (95 %) av maskinerna har godkänd 
brandbesiktning vid revision. 

 
• 87 % (85 %) (85 %) av dieseltransporterna sker i rätt 

förpackningar. 
 

• Vid bränsletransporter i dunk är dessa i 99 % (96 %) 
(92 %) av fallen godkända. 

 
• 75 % (60 %) (54 %) har aktuell avfallsliggare. 

 

 
 
 
 

 
 
Kompetens och utbildning  
Utbildningsliggare finns nu digitalt på Mina sidor, som lanserats av ECSkog under 2022 och som ersätter Entreprenörswebben. Ingen 
förbättring av utbildningsliggare har noterats i årets revison, men målet är att minst 95 % ska ha ifylld utbildningsliggare senast under 
2023. 
 
Skogsbruksplanläggare och planerare som har rätt utbildning har ökat mycket tack vare att ECSkog har hållit 10-talet kurser för 
skogsbruksplanläggare och planerare under de senaste två åren. Utbildare inom detta område har tidigare inte funnits på marknaden. 

  

   

   

   

   

   

   

   

   

   

    

                

                    



 
 
 
 
 
 
 
Andelen med rätt kompetens inom Natur- och kulturhänsyn och första hjälpen/HLR har minskat under många år, mycket beroende på 
att utbildningskravet har skjutits fram under Coronapandemin, men även beroende på att Natur- och kulturhänsynskurser för specifika 
verksamhetsområden är för få och ställs in om utbildaren tycker att det är för få deltatagare. Här krävs att ECSkog fortsätter att 
utveckla sitt utbildningserbjudande, men även påverkar SYN (Skogsbrukets YrkesNämnd) och Svenska PEFC att råda bot på 
problemen. Lokala utbildare inom Första hjälpen/HLR är svårt att få tag på i vissa geografier och ECSkog har därför sedan pandemin 
även godkänt att man gör kursen via webben. 

• Vid revisionsbesöken har 84 % (87 %) (86 %) av 
företagen aktuell utbildningsliggare. 

 
• 66 % (68 %) (77 %) uppfyller standardkravet på 

Natur- och Kulturhänsynutbildning vid internrevision.  
 

• Förnyelsekurs i skogsbruksplanläggning har 78 % (58 
%) (65 %) godkänt under året. Bland de som arbetar 
med skoglig planering har 92 % (83 %) (86 %) 
kompetens för skoglig naturvärdesbedömning.  

 

• 100 % (98 %) (97 %) av de som arbetar med 
skogsbruksplanläggning har kompetens motsvarande 
högskoleutbildning i skogsindelning.  

 
• 45 % (46 %) (50 %) av personalen hade första 

hjälpen-utbildning yngre än 3 år. 
 

• 71 % (71 %) (72 %) av dem som utför ADR-
transporter har rätt utbildning.

 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

   

   

   

   

   

   

   

   

   

    

                        

                    



 
 
 
 
 
 
 
Företag och uppdragsgivare 
Inom området företag är efterlevnaden hög inom de flesta frågor. För samarbetsavtal med underentreprenör sågs en positiv trend på 
bättre efterlevnad som nu är bruten, medan motsatt gäller affärsavtal med uppdragsgivare. Detta bör följas upp vid kommande års 
analys. Allt fler underentreprenörer är nu certifierade. Här finns ett inte obetydligt antal enmansföretag med liten och ojämn 
sysselsättning, som svarar för flexibiliteten vid ojämn sysselsättning. 

 
• 85 % (80 %) (86 %) av företagen har dokumenterade 

avtal med uppdragsgivarna där omfattning framgår. 
 

• 14 % (18 %) (16 %) av företagen anlitar 
underentreprenörer. Av dessa underentreprenörer är 
12 % (18 %) (20 %) inte certifierade. 

 

• 67 % (77 %) (81 %) av företagen som anlitar 
underentreprenör har ett dokumenterat avtal där 
omfattning framgår. 

 
• 96 % (95 %) (91 %) hade aktuellt traktdirektiv vid 

besöken. 

 
Anställda och arbetsmiljö 
Fler än hälften av företagen är enmansföretag. En orsak är att de inte bedriver en större 
verksamhet, men också att vissa inte ser fördelar med att administrera anställd personal, eller 
helt enkelt inte får tag på rätt kompetens. 
 
Inom anställda och arbetsmiljö ser vi flertalet försämringar av efterlevnaden under 2020-2021 
som troligen har påverkats av pandemin och färre fysiska möten. För arbetsplatsträffar och 
SAM/riskbedömning är efterlevnaden fortsatt något för låg, men har ändå förbättrats avsevärt 
under 2022.  
 
 
 

Fokus på SAM 
(systematiskt 

arbetsmiljöarbete) blir 
fortsatt viktigt under 2023. 

  

   

   

   

   

   

   

   

   

   

    

                          

                    



 
 
 

 

 

• 45 % (42 %) (45 %) av företagen har anställd 
personal.  

 
• 89 % (88 %) (91 %) av företagen, med anställda, har 

skriftliga anställningsavtal. 89 % (92 %) (92 %) hade 
aktuella anhöriglistor.  

 
• 59 % (52 %) (54 %) har dokumenterat minst två 

arbetsplatsträffar senaste året. 
 

• 68 % (55 %) (60 %) har genomfört och dokumenterat 
aktuell riskbedömning med handlingsplan.  

• Säkerhets- och larmrutiner finns dokumenterade på 
arbetsplatsen hos 83 % (87 %) (95 %) av företagen. 

 
• Företagshälsovård finns att tillgå hos 76 % (80 %) (84 

%) av företagen. 
 

• 89 % (85 %) (88 %) av företagen hade aktuella 
säkerhetsdatablad och kemikalieförteckning på 
arbetsplatsen. 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

   

   

   

   

   

   

   

   

   

    

                         

                    


